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زمانپایهمدرسه

شماره آزمونمبحثدرس

نام و نام‌خانوادگی

Hدرصد جرمی نیتروژن در کدام ترکیب، کمتر است؟              1 = ۱ , N = ۱۴ , O = ۱۶ : g.mol( −۱)

دی‌نیتروژن تری‌اکسید )2 دی‌نیتروژن مونواکسید )1

نیتروژن دی‌اکسید )4 نیتروژن مونواکسید )3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1394

,Dبا توجه به موقعیت عنصرهای  و  در جدول تناوبی زیر، کدام گزینه دربارۀ آن‌ها درست است؟ )با کمی تغییر(2 X, E, AZ

، کوچک‌تر است. شعاع اتمی  در مقایسه با  و  )1

آنتالپی فروپاشی شبکه  از  بزرگ‌تر است. )2

، در جدول تناوبی هم‌گروه است و هیچ شباهتی در عنصر  با  )3

رفتارهای فیزیکی و شیمیایی با عنصر هم‌دوره خود از گروه 14 ندارد.

آرایش الکترونی لایۀ آخر اتم عنصر  به‌صورت  و زیرلایۀ  آن )4

نیمه‌پر است.

AZD

ADA ​Z۲

XCu۲۹

E۴S۲۳d

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1394

کدام گزینه، درست است؟ )با کمی تغییر(3

آرایش الکترونی یون هیدرید با آرایش الکترونی یون لیتیم، متفاوت است. )1

یون‌های کربنات و نیترات، ازنظر مجموع شمار الکترون‌های ظرفیتی اتم‌ها و عدد اکسایش اتم مرکزی مشابه‌اند. )2

ضمن تشکیل سدیم کلرید از عنصرهای مربوطه، اندازۀ اتم فلز پس از انتقال الکترون، افزایش می‌یابد. )3

هرچه چگالی بار یون‌های سازنده یک جامد یونی بیشتر باشد، شبکه بلور آن دشوارتر فروپاشیده می‌شود. )4

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1394

منبع: کنکور سراسری 34 دقیقهدوازدهم تجربیگروه آموزشی بیوگراوند

سری اول )سوالات کنکور(فصل 3 دوازدهم )شیمی جلوه ای از هنر، زیبایی و ماندگاری(شیمی
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H)کدام گزینه، درست است؟ 4 = ۱ , O = ۱۶ , S = ۳۲ , Cu = ۶۴ : g.mol )−۱

26 درصد جرم ترکیب  را آب تشکیل می‌دهد. )1

انرژی شبکۀ بلور آلومینیم فلوئورید از انرژی شبکۀ بلور آلومینیم اکسید، بیشتر است. )2

عدد کوئوردیناسیون هر یون در شبکۀ بلور، برابر شمار بارهای مثبت یا منفی یون‌ها است. )3

، کروم  سولفات است و عدد اکسایش گوگرد در آن دو برابر عدد اکسایش کروم است. نام  )4

CuSO ​.۵H ​O۴ ۲

Cr ​(SO )۲ ۴ ۳(III)

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1396

در نمونه‌ای از آلیاژ برنز که دارای مس و روی است، به‌ازای هر اتم روی، سه اتم مس وجود دارد. چند درصد جرمی این آلیاژ را فلز5

Cu)روی تشکیل می‌دهد؟  = ۶۴ , Zn = ۶۵ : g.mol )−۱

20/25 )2 19/75 )1

25/29 )4 21/20 )3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1396

چند مورد از مطالب زیر، درست‌اند؟ )با کمی تغییر(6

- نقطۀ ذوب بلور  از نقطۀ ذوب بلور  بیشتر است.

- نقطۀ ذوب بلورهای یونی، با انرژی شبکۀ بلوری آن‌ها، رابطۀ مستقیم دارد.

- یون‌های  و  را می‌توان به‌صورت  و  نشان داد.

- فرمول شیمیایی سولفید فلز مس و فلز آهن با بالاترین عدد اکسایش رایج، به‌صورت  و  است.

- بسیاری از یون‌های فلزهای واسطه، بدون داشتن آرایش الکترونی گازهای نجیب، پایدارند.

KBrN aCl

N a+M g۲+N a(I)M g(II)

CuSF eS

2 )2 1 )1

4 )4 3 )3

از کشور 1396 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

اگر برای تهیۀ الماس ساختگی از گرافیت خالص استفاده شود، کدام عبارت، درست است؟7

طول پیوندهای کربن، کربن افزایش می‌یابد. )1

فاصلۀ لایه‌های اتم‌های کربن از یکدیگر، اندکی افزایش می‌یابد. )2

رسانایی الکتریکی نمونه طی این فرآیند، رفته‌رفته افزایش می‌یابد. )3

محل قرار گرفتن اتم‌های کربن طی تبدیل گرافیت به الماس، ثابت می‌ماند. )4

از کشور 1396 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 
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مطابق معادلۀ واکنش داده شده، 25 گرم از یک نمونه سنگ دارای کلسیم کربنات با 100 میلی‌لیتر محلول 0/6 مولار نیتریک اسید8

به‌طور کامل واکنش داده است. درصد جرمی کلسیم کربنات در این نمونه، کدام است؟ )معادله موازنه نیست( )

Ca، اسید بر سایر سازنده‌های سنگ تأثیر نداشته است( )با کمی تغییر( = ۴۰ , O = ۱۶ , C = ۱۲ : g.mol−۱

CaCO ​(s) +۳ HN O ​(aq) →۳ Ca(N O ​) ​(aq) +۳ ۲ CO ​(g) +۲ H ​O(l)۲

8 )2 6 )1

18 )4 12 )3

از کشور 1396 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

برای تهیۀ یک کیلوگرم مخلوط شیمیایی ویژه که باید ۱۴ درصد جرم آن را نیتروژن تشکیل دهد، به ترتیب از راست به چپ چند9

گرم آمونیوم سولفات و چند گرم پتاسیم کلرید را باید با یکدیگر مخلوط کرد؟

(N = ۱۴ , O = ۱۶ , S = ۳۲ , Cl = ۳۵/۵ , K = ۳۹ : g.mol )−۱

560 ، 440 )2 660 ، 340 )1

340 ، 660 )4 440 ، 560 )3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1397

یون‌های آمونیوم و سولفات، با رعایت قاعدۀ هشت‌تایی در چند مورد، باهم تفاوت دارند؟10

- عدد اکسایش اتم مرکزی

- شمار جفت‌الکترون‌های پیوندی

- قطبیت و شکل هندسی

- شمار جفت‌الکترون‌های ناپیوندی روی ‌اتم‌ها

2 )2 1 )1

4 )4 3 )3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1398

اگر به‌جای هر دواتم اکسیژن در کربن دی‌اکسید، اتم گوگرد قرار گیرد، کدام مورد درست است؟11

عدد اکسایش اتم کربن در آن تغییر می‌کند. )1

بار جزئی اتم کربن از حالت  به  تبدیل می‌شود. )2

تغییری در میزان گشتاور دوقطبی مولکول ایجاد نمی‌شود. )3

، کاهش می‌یابد. قدرت نیروهای بین‌مولکولی در آن به دلیل شعاع اتمی بزرگ‌تر  )4

δ+δ−

S

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1398
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کدام موارد از مطالب زیر، درست‌اند؟12

الف( سیلیسیم مانند کربن، خاصیت شبه‌فلزی دارد.

ب( در ساختار سیلیس، هر اتم  به چهار اتم اکسیژن متصل است.

پ( ساختار بلور سیلیسیم دی‌اکسید، مشابه ساختار کربن دی‌اکسید است.

ت( پس از اکسیژن، سیلیسیم فراوان‌ترین عنصر در پوستۀ جامد زمین است.

Si

الف - پ - ت )2 ب - پ - ت )1

ب - ت )4 الف - ت )3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1398

Xباتوجه‌به جایگاه عنصر  در جدول دوره‌ای )شکل زیر(، کدام عبارت دربارۀ آن درست است؟13

در لایۀ ظرفیت اتم آن، دو الکترون وجود دارد. )1

اکسید آن، درصد جرمی بالایی در خاک رس دارد. )2

چگالی و نقطۀ ذوب آن از عنصرهای هم‌دورۀ خود، بالاتر است. )3

به دلیل ویژگی‌های خاص، آلیاژ آن در ساخت استنت برای رگ‌ها به کار )4

می‌رود.

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1398

باتوجه‌به جدول زیر که آنتالپی فروپاشی شبکۀ چند ترکیب را با یکای  نشان می‌دهد، می‌توان دریافت که انرژی14

فروپاشی شبکۀ بلور ...........

آنیون

________

کاتیون

9262488

29653798

kJ.mol−۱

F −O۲−

N a+

M g۲+

1( کمتر از  است.

2( کمتر از  است.

3( از  کمتر و از  بیشتر است.

فلوئورید عنصرها، در گروه اول، از بالا به پایین، همواره افزایش می‌یابد. )4

Al ​O۲ ۳F e ​O ​۲ ۳

LiF۹۲۶ kJ.mol−۱

CaOM gON aF

از کشور 1398 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 
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چند مورد از مطالب زیر، دربارۀ خاک رس، درست است؟15

- سیلیسیم دی‌اکسید، عمده‌ترین جزء سازندۀ آن است.

- بیشتر ترکیب‌های تشکیل‌دهندۀ آن، بی‌رنگ یا سفیدرنگ‌اند.

- در مخلوط تشکیل‌دهندۀ آن، جامدهای کووالانسی و یونی وجود دارند.

- در برخی از انواع آن، فلزهای دارای ارزش اقتصادی زیاد برای استخراج نیز یافت می‌شود.

2 )2 1 )1

4 )4 3 )3

از کشور 1398 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

(−δ)در کدام گونه، اتم مشخص‌شده با خط، دارای بار جزئی منفی  است؟16

)2 )1

)4 )3

​ON ۳
−C۲H ۲

S ​OC​HN ۴
+

از کشور 1398 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

 یک عنصر از گروه 1 جدول تناوبی و  عنصری با عدد اتمی 12 است. دربارۀ جامدهای یونی حاصل از واکنش هریک از این دو17

، چند مطلب زیر درست است؟ )آنتالپی فروپاشی شبکۀ بلور را هم‌‌ارز با انرژی شبکۀ ، در مقایسه با جامد یونی  عنصر با نافلز 

بلور در نظر بگیرید(

، بیشتر از آنتالپی فروپاشی شبکۀ بلور  است. - آنتالپی فروپاشی شبکۀ بلور  با 

، برابر یا کمتر از آنتالپی فروپاشی شبکۀ بلور  است. - آنتالپی فروپاشی جامد بلوری 

- اگر اتم  در لایۀ ظرفیت خود، 6 الکترون داشته باشد، نقطۀ ذوب بلور  با  از نقطۀ ذوب بلور  پایین‌‌تر است.

، یون کلسیم جایگزین شود، آنتالپی فروپاشی آن به آنتالپی فروپاشی  نزدیک می‌‌شود. - اگر به‌جای  در شبکۀ بلور  با 

AD

XLiF

DXLiF

AXLiF

XAXLiF

DDXLiF

2 )2 1 )1

4 )4 3 )3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1399

باتوجه‌به داده‌‌های زیر:18

: در دمای اتاق گاز است. مادۀ 

: جامد سخت مورداستفاده در ساخت عدسی است. مادۀ 

: در حالت مذاب و محلول، رسانای جریان برق است. مادۀ 

: ترکیبی است که مولکول آن در میدان الکتریکی جهت‌‌گیری می‌‌کند. مادۀ 

هریک از شکل‌‌های "الف"، "ب"، "پ"، "ت"، به ترتیب از راست به چپ به کدام ماده مربوط است؟

a

b

c

d

)1

)2

)3

)4

c , b , d , a

c , d , a , b

b , c , a , d

b , a , d , c

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1399
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، 2/5 گرم جرم دارد. درصد جرمی تقریبی کربن در آن کدام است و فرمول19 هر لیتر از یک هیدروکربن گازی در شرایط 

"نقطه- خط" آن به کدام صورت می‌‌تواند باشد؟ 

STP

(H = ۱ , C = ۱۲ : g.mol )−۱

)2 )1

)4 )3

از کشور 1399 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

LiFدر کدام شکل، تصویر درستی از  نشان داده شده است؟20 (s)

)2 )1

)4 )3

از کشور 1399 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

باتوجه‌به جدول تناوبی زیر، ترکیب یونی حاصل از واکنش کدام دو عنصر با یکدیگر، کمترین آنتالپی فروپاشی )انرژی شبکه( و21

Aترکیب  با کدام نافلز، پایین‌‌ترین نقطۀ جوش را دارد؟

1( با 

2( با 

3( با 

4( با 

DM , J

DE , G

EM , J

ZE , M

از کشور 1399 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

، به ترتیب از راست به چپ، عنصرهای متوالی در جدول تناوبی‌‌اند که مجموع عددهای اتمی آن‌‌ها برابر با 2245 ،  و   ،  ،

است. اگر  گازی تک‌‌اتمی باشد، چند مطلب زیر نادرست است؟

- معادلۀ یونش اسید  در آب تعادلی است.

- یونش هر دو اسید اکسیژن‌‌دار  در آب، کامل است.

- عنصر  در  بالاترین عدد اکسایش خود را دارد.

، بالاتر از نقطۀ ذوب  است. - نقطۀ ذوب ترکیب حاصل از واکنش عنصر  با 

، مشابه  است. - ساختار و ویژگی‌‌های فیزیکی ترکیب هیدروژن‌‌دار پایدار 

ADXYZ

Y

HX

A

DDX ​۲

ZDLiF

DH ​S۲

2 )2 1 )1

4 )4 3 )3

از کشور 1399 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 
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کدام نمودار دربارۀ مقایسۀ نسبی آنتالپی فروپاشی شبکۀ بلور جامدهای یونی داده‌شده، درست است؟23

)2 )1

)4 )3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1400

اگر شعاع یون پایدار اکسیژن  برابر  در نظر گرفته شود، باتوجه‌به جایگاه عنصرها در جدول تناوبی و روند تغییر24

، کدام گزینه می‌تواند باشد؟ خواص آن‌ها در دوره‌ها و گروه‌ها، شعاع یون پایدار سدیم  با یکای 

( ​O)۸۱۳۵ pm

( ​N a)۱۱pm

99 )2 58 )1

144 )4 138 )3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1400

روند تقریبی نمودار آنتالپی فروپاشی شبکۀ بلور نمک‌های داده‌شده، به کدام صورت است؟25

)2 )1

)4 )3

از کشور 1400 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 
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اگر شعاع یون  برابر  در نظر گرفته شود، باتوجه‌به جایگاه عنصرها در جدول تناوبی و روند تغییر خواص آن‌ها در26

دوره‌ها و گروه‌ها، شعاع کدام یون پیشنهادشده با یکای  غیرقابل پذیرش است؟

​Al۱۳
۳+۵۰ pm

pm

)2 )1

)4 )3

​Ca :۲۰
۲+ ۵۹​N a :۱۱

+ ۹۵

​M g :۱۲
۲+ ۶۵​K :۱۹

+ ۱۳۳

از کشور 1400 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

کدام مورد، جملۀ زیر از نگاه علمی به‌درستی تکمیل می‌کند؟27

"آنتالپی فروپاشی شبکۀ بلور ............ در مقایسه با بلور ............، زیرا ............"

، تفاوتی ندارد - بار الکتریکی آنیون و کاتیون در آن‌ها یکسان است. )1

، بیشتر است - کلر فعالیت شیمیایی بیشتری دارد. )2

، کمتر است - شعاع کاتیون در آن بزرگ‌تر است. )3

، کمتر است - بار الکتریکی آنیون در آن کمتر است. )4

K ​O −۲ N a ​O۲

KBr − N aCl

K ​O −۲ CaO

M gO − M gF ۲

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1401

چند مورد از مطالب زیر، درست است؟28

- مولکول‌های سه اتمی با ساختار خطی، ناقطبی‌اند.

- کربن تتراکلرید و کلروفرم، هر دو مایع، اما اولی ناقطبی و دومی قطبی است.

- مولکول‌های چهار اتمی با فرمول عمومی  ، می‌توانند قطبی یا ناقطبی باشند.

- در مولکول‌های سه اتمی خمیده، به اتم مرکزی بار جزئی منفی  نسبت داده می‌شود.

AX۳

(δ−)

2 )2 1 )1

4 )4 3 )3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1401

گاز آزادشده از واکنش کامل ۴۰ گرم آلیاژ مس و روی با مقدار کافی هیدروکلریک اسید، می‌تواند در شرایط مناسب، 0/1 مول اتین29

را به اتان تبدبل کند. حجم گاز آزادشده از واکنش این آلیاژ با اسید در شرایط استاندارد برابر چند لیتر و درصد جرمی مس در این

Zn)آلیاژ کدام است؟  = ۶۵ g.mol )−۱

87/5 ، 4/48 )2 67/5 ، 4/48 )1

87/5 ، 2/24 )4 67/5 ، 2/24 )3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1401
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چند مورد از مطالب زیر، دربارۀ مولکول آمونیاک درست است؟30

- اتم مرکزی در آن، بار جزئی منفی دارد.

- ساختار آن، مشابه ساختار مولکول کربن تتراکلرید است.

- در تشکیل  مولکول از آن، 22/5 مول جفت‌الکترون بین اتم‌ها شرکت می‌کند.

- مجموع شمار جفت‌الکترون‌های پیوندی و ناپیوندی در آن، برابر شمار جفت‌الکترون‌های پیوندی در مولکول کربونیل سولفید است.

۴/۵۱۵ × ۱۰۲۴

2 )2 1 )1

4 )4 3 )3

از کشور 1401 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

باتوجه‌به جایگاه چند عنصر مشخص‌شده در جدول تناوبی زیر، ترکیب حاصل از واکنش کدام دو عنصر با یکدیگر، نقطۀ ذوب31

بالاتری دارد؟

1( با 

2( با 

3( با 

4( با 

AE

DJ

ZM

DG

از کشور 1401 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

کدام مطلب زیر، نادرست است؟32

ساختار لوویس مولکول‌های کربونیل‌سولفید و گوگرد دی‌اکسید مشابه هم است. )1

شمار جفت‌الکترون‌های پیوندی در مولکول‌های  و  برابر است. )2

در مولکول کربن تتراکلرید همۀ اتم‌ها از قاعدۀ هشت‌تایی پیروی می‌کنند و شمار جفت‌الکترون‌های ناپیوندی، سه برابر شمار )3

پیوندها است.

مجموع شمار اتم‌ها در فرمول شیمیایی دی‌نیتروژن تری‌اکسید با مجموع شمار یون‌ها در فرمول شیمیایی آهن  اکسید، )4

برابر است.

CH ​O۲HCN

(III)

از کشور 1401 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

فرمول شیمیایی چند ترکیب، درست نوشته شده است؟33

- وانادیم کربنات:           - سیلیسیم کربید: 

- کلروفرم:                  - مس  نیترات: 

- اسکاندیم فسفات: 

V CO۳SiC

CHCl۳(I)CuN O ​۳

ScP O۴

3 )2 2 )1

5 )4 4 )3

از کشور 1401 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 



10لرنیتو 1401 /10

چند مورد از مطالب زیر، درست است؟ 34

- رسانایی الکتریکی فلزها و نمک‌ها، مستقل از حالت فیزیکی آن‌ها است.

- برای حل کردن چربی‌ها و رنگ‌ها، به جای استون از هگزان استفاده می‌شود.

- در ۵۰ میلی‌لیتر محلول ۴ مولار پتاسیم هیدروکسید، 11/2 گرم از آن وجود دارد.

- با افزایش غلظت مولی اتانول در آب، می‌توان رسانایی آن را به محلول  نزدیک کرد.

- در ساختار یخ، هر اتم اکسیژن به 4 اتم هیدروژن، به وسیلۀ دو نوع متفاوت از پیوندها، متصل شده است.

(H = ۱ , O = ۱۶ , K = ۳۹ : g.mol )−۱

HF

4 )2 5 )1

2 )4 3 )3

از کشور 1401 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 


